

焦作日报

HTTP://WWW.JZRB.COM

2013年1月

14

中共焦作市委机关报 焦作日报社出版 总编辑 杨法育 国内统一刊号: CN41-0007 新闻热线: 8797000

总第 10907 期 今日 8 版

郑州城市学院 City University of Zhengzhou 助学,从一人负责到千人圆梦; 捐赠,从百辆校车到希望工程; 如今我们拥有了自己的大学。在教育之峰,亚圣一直在攀登...

学习贯彻十八大 建设美丽新焦作

荣获河南人居环境范例奖——“绿”映修武

本报记者 王言 见习记者 岳静 本报通讯员 葛二斌

日前,经河南人居环境奖领导小组专家组评审,省住建厅授予修武县生态环境保护及城市绿化建设项目河南人居环境范例奖。这是该县继成功创建国家园林县城、全国绿化模范县城之后,在城市建设方面获得的又一殊荣。

共绿地面积达12万平方米。一街一景,一园一色,四季常青...千年古县修武,以秀美的风姿迎接四海宾朋,更给百姓营造了一个舒心、洁净的美丽家园。

抓机遇推进城乡统筹发展——“融”惠山阳

本报记者 王学典

“以前土里刨食,靠天吃饭,一年到头落不了俩钱,现在在厂里淘金,多劳多得,每月按时领工资,比以前强多了。”王小利兴奋地说。今年27岁的王小利是山阳区中星街道寺河村村民,在村子附近的江昊精密电子有限公司上班。

何解决好农民,到哪里挣钱、土地如何流转、农民进社区后如何解除后顾之忧等问题?从偏重城市发展到城乡并重,该区在推进城乡一体化进程中,开出了产城融合加快经济转型、村居改造加快环境提升、社区培育加快体制机制创新三剂“良方”。

要把加快城镇化作为重点

贯彻市委经济工作会议精神系列评论③

本报评论员

市委经济工作会议明确提出,在坚持加快转型、持续发展的进程中,要突出抓城镇化,把加快城镇化作为一个工作重点,坚持中心城市带动战略,在加快新型城镇化进程中释放内需潜力,拓展新型工业化、信息化、农业现代化发展空间,促进“四化”同步发展。

城镇化是扩内需的最大潜力,是转型发展的最大空间。新型城镇化建设能加快农村人口转移,促进人口、土地、资金、环境等要素在农业和非农产业之间、城市和乡村之间优化配置和布局,促进转型发展。

导读

春节高速公路 免费大餐要防囿

3版/中国·世界

周至小学生中毒 与“豫竹”无关

当地权威机构确认豫竹牌方便面质量合格

7版/党报热线

赵本山春晚小品 《中奖了》

与倪萍“牵手”四徒弟

8版/文娱·体育



博海汽车 中国汽车坐垫创新第一品牌 “博海杯”新闻摄影大赛

人才引领 转型示范展翅飞

——建设中原经济区经济转型示范市开局盘点之十一

本报记者 孙国利 许伟涛 杜莹

(一)国以才立,政以才治,业以才兴

用人从古难,这是1000多年前欧阳修的喟叹。而在当今经济转型的大势下,重视人才,就是重视发展,人才资源是当之无愧的第一资源,也是区域经济发展的核心战略资源。

对焦作而言,从“黑色印象”到“绿色主题”,从传统产业向现代产业,近年来一直在积极主动调整产业结构。而每一次调整都是一次跨越,每一次跨越也都离不开人才的支持。

(二)成绩彰显,问题尤在;临事而惧,好谋而成

毫不讳言,由于地理位置优势不明显、研发配套不健全等诸多因素,我市人才培养的规模和质量,不能很好地满足经济社会持续发展的需要,企业科技创新人才总量不足,特别是高层次经济转型人才匮乏是我市经济转型的重要瓶颈之一,在很大程度上阻碍了企业科技创新能力的提升。

一组数据显示,截至2011年,全市企业研发中心R&D(研究与开发)人员9884人,较2010年减少2022人,减少16.99%。特别是高学历人才比例偏低,博士和硕士毕业的人数仅占0.9%。

核心提示

用人之要,重在导向。在建设中原经济区经济转型示范市的大背景下,焦作加强人才资源开发,增强经济转型智力支撑,加大投入力度,积极培育、引进人才,创新人才制度,建设规模宏大、结构优化的队伍,并以加强高层次创新创业人才队伍建设为核心,通过创新人才工作机制,充分盘活人才这一第一资源,引领经济转型升级,为经济社会持续快速发展插上腾飞的翅膀。

核心提示

这让我们清晰地认识到,加快转变经济发展方式,迫在眉睫,而加快转型升级,激活人才资源这个第一资源,引领经济转型,提供智力支撑,亦时不我待。

(三)人才支撑,创新理念促转型

我们必须承认,焦作的工业,结构偏重,基础原材料和高耗能产业比重高,创新能力不足,抗风险能力有限。焦作的农业,高产不高效,还没有形成规模和品牌。焦作的旅游业,颇有名气,但仍停留在“门票经济”阶段...在此背景下,我市率先提出建设中原经济区经济转型示范市的战略构想,并于去年1月获得省政府批准。

一场经济转型升级的攻坚战,在我市全面打响。而伴随着经济转型步伐的加快,我市人才工作的理念也在不断创新、升华。

同以往的产业结构调整不同,新一轮的经济转型对创新型人才提出了更高要求,创新人才不仅是一种重要资源,还是创

10月,全市共引进本科以上学历人才1128人,完成市定目标的112.8%。

但与经济转型的新要求相比,高层次人才特别是领军型人才紧缺,人才结构性矛盾仍较为突出。为此,我市把引进高层次人才作为促进经济转型的重头戏,一系列重大引才项目接连实施。

为完善创新人才培育政策,市科技局联合市人才工作领导小组办公室、市财政局、市人力资源和社会保障局,颁布了《关于实施焦作科技创新领军人才培育工程的意见》,对科技创新领军人才、科技创新型团队给予科研经费支持。

在一系列育才、引才、聚才、留才政策引导下,我市涌现出一批可观的创新成果。平安种业的吕平安、鸽迪公司的顾华志入选省创新人才,飞孟金刚石公司的超硬研磨材料创新团队获批省级科技创新团队。

(五)服务发展,人才带旺新产业

工业经济时代,产业集聚人才;知识经济时代,人才催生产业。高层次人才的到来,在我市提升自主创新能力、促进产业结构优化升级、推动经济快速发展等方面发挥了重要作用。焦作,也因此走出一条以领军人才催生战略性新兴产业、以人才集聚促进产业集聚、以人才结构调整促进产业转型的新路子。(下转二版)

首届“传播中华文化年度人物”评选揭晓

太极拳大师陈小旺登榜

本报讯(通讯员王娟、周双林)1月11日,由文化部、国务院新闻办公室、国务院侨办、广电总局和中央电视台共同主办的“中华文化——传播中华文化年度人物”评选活动颁奖典礼,在央视新址举行。

陈小旺是陈式太极拳第十一代传人,世界陈小旺太极拳总会会长。1990年以来,他开始在世界各地传授陈式太极拳,目前50多个国家地区建立分会,海外弟子达30万之众。①②

太极拳传播作出突出贡献的太极拳大师陈小旺、诺贝尔文学奖获得者莫言、被誉为“世界级”的中华文化大使姚明、国学大师杜维明、国际钢琴巨星郎朗,在世界各地推广昆曲的先白勇、中美民间大使陈梅、泰国著名侨领梁冰、在非洲推广中华文化的曾繁兴、法国友丰书店创办人潘立辉以及在世界范围内推广汉语的孔子学院总部,获得首届“传播中华文化年度人物”称号。

锦绣云台温泉山庄 焦作市区惠民直通车 2013年1月1日正式开通 敬请关注

健康之路 森雨果醋

伊赛牛肉 中国清真牛肉第一品牌